

咸宁日报

XIANNING RIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2014年10月20日 星期一 甲午年九月廿七(今日8版)

第10720期

国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

「五一」工程筑起精神文化高地

嘉鱼百姓日子越过越精彩

本报讯 记者王恬、特约记者江开群、通讯员熊铁山报道:16日,嘉鱼县陆溪镇藕塘村的文化广场上,该村准备参加全县广场舞大赛的金泉农民艺术团正在这里排练,动感的音乐引来众多村民围观。

据悉,金泉农民艺术团现已发展腰鼓队、太极剑、广场舞、礼仪队等10余支演出队伍,连续参加了两届县春节联欢晚会。

“我们村文化活动非常丰富,我们的日子真的是越过越精彩了。”一位大妈对记者说。

据了解,该村投资400万元兴建了4400平米的农民文化广场,配套有舞蹈排练厅、电子阅览室、群众活动中心等10间活动室。今年5月,还建成了全县首家农村3D电影院。

藕塘村的文化活动则是嘉鱼县群众文化的一个缩影。今年来,嘉鱼大力推进“五一”工程,即抓住弘扬和践行社会主义核心价值观这一主线,在村(社区)一级建设一个中心文化广场、一批文化中心户、一组文化墙、一个文体活动队、一个志愿者队伍,深入开展“十星级文明户”创建。

该县采取“财政支持、共建单位帮扶、村级自筹、群众投劳、社会捐献”相结合的办法,新建村级文化广场74个,全部按照有体育设施、有健身器材、有文化墙、有一定规模的场地和有配套绿化设施的“五有”标准进行配套建设。另外每个村(社区)安排1万元,以奖代补,调动积极性,保障活动开展。

该县成立了四个督导小组,每星期最少一次对各镇的“五一”工程建设进行督促指导。如今,在嘉鱼县,许多村庄都有自己的文体活动队、互助志愿者队伍,选出了“中心文化户”,评出了“十星级文明户”。群众说:“设施完善了,活动丰富了,生活开心了。”

截至目前,该县共建成“五一”工程标准示范村16个,达标村40多个;新建74处村级文化广场;依托村组干部、草根艺人和退休教师等群体发展文化中心户600多户;组建各种群众文体队达到110多个;以大学生村官、村组干部、退伍军人、老党员等为代表的村(社区)志愿者服务队达到100多个。

中国围棋甲级联赛 举办咸宁记山大屋专场

本报讯 记者刘丁维报道:昨日,2014中国围棋甲级联赛“咸宁记山大屋专场”在咸安区汀泗桥镇记山大屋董继寧美术馆举行。

比赛由湖北洪湖三民队主场对阵大连上方衡业队,前者总教练为拥有“棋圣”之称的聂卫平,主战选手由檀啸七段,李喆六段、胡跃峰五段、杨楷文三段

林产品走俏武汉绿交会 我市6个产品获金奖

本报讯 香城都市报记者周阳、通讯员付强报道:11至13日,首届中国·武汉绿色产品交易会暨中国·湖北生态文化论坛在武汉国际会展中心举办,来自海内外的500余家参会企业,我市林产品受热捧。

通过组委会和市民代表的评选,巨宁重组竹家具、本草天香山茶籽油、锦睿木业泡桐板、

羊楼洞青砖茶、京咸竹业竹家具、林宝香榧等6个产品获金奖,崇阳瑞发雷竹笋等3个产品获银奖,市林业局获最佳组织奖。

此次交易会,我市共组织16家林业企业参展,展品涉及家装建材、绿色家居、森林食品、森林文化等100多个品种。我市还达成签约招商引资项目7个,投资总额达10.55亿元。

香城宜业好追梦

(详见第五版)

富水港湾鱼飘香

(详见第六版)

诺奖少女马拉拉

(详见第八版)

今日导读

不夜城 EYES BRIGHT CITY 香街 FRAGRANT STREET 财富热线:0715-8010555 / 8010666

首付5万买个铺 升值3年赚个铺

2013年12月28日前 2013年12月28日 2014年国庆 2015年国庆 2015年底 2018年底

武咸城铁南站 一片荒芜 空无一人 武咸城铁开通 南站人气渐旺 白人流量约1万人 西环线(发展大道) 全面开通 白人流量约1.1万人 新世界百货开业 不夜城美食一条街开业 预计白人流量约3万人 南站路、龙潭路、龙潭桥、永安商公园 全面竣工 预计白人流量约5万人 南站商圈渐趋成熟 预计白人流量约7万人

同塑绿色名片 共谋绿色崛起

我市党政代表团赴湖州学习考察

本报讯 记者向东宁报道:18至19日,市委书记任振鹤、市委副书记、市长丁小强率党政代表团到浙江湖州学习考察绿色崛起先进经验。湖州市委书记马以、市人大常委会主任朱坤民陪同考察并出席交流合作座谈会。

代表团一行先后来到天能集团、安吉县山川乡高家堂村、马家弄村、太湖图影生态湿地文化园、浙江辛子精工机械公司、宏动力系统公司,考察了湖州战略性新兴产业建设、美丽乡村建设和生态环境建设及污染治理工作。

座谈会上,马以代表湖州市四大家对我市党政代表团表示欢迎。他介绍

了近年来该市加快建设现代化生态型滨湖大城市的有关情况,特别介绍了该市推进生态文明先行示范区建设的经验和做法。马以说,咸宁和湖州基本同处一个纬度,一个是“湖北南大门”,一个是“浙江北大门”,两地在自然环境、人口规模、发展阶段等方面具有很多相似之处,很多工作都可以相互学习借鉴。

近年来,咸宁发展势头很好,发展潜力巨大。希望两市进一步密切往来、加强交流、深化合作,携手推动两市经济社会又好又快发展。

任振鹤介绍了我市经济社会发展情况、省级战略咸宁实施的相关情况以

及开展6次解放思想大讨论活动以来的巨大变化。他认为,通过实地学习考察,湖州市在推进新型城市化建设、“五水共治”、“三改一拆”、美丽乡村建设和产业转型升级等方面的做法令人印象深刻,特别是在生态文明先行示范区建设和服务理念更值得学习和借鉴。

任振鹤说,绿色是湖州也是咸宁的魅力名片,绿色崛起是湖州也是咸宁的发展方向。湖州是长三角地区“先行规划、先行发展”重点城市之一,正沿着现代化生态型滨湖大城市跨越前行;咸宁是武汉城市圈“两型”社会综合配套改

革试验区“先行先试”的重点城市之一,正在加快打造现代山水园林城市和“中三角”重要枢纽城市。湖州咸宁山水相望、禀赋相近、文化相融、经济相通,都处在跨越崛起的关键时期,合作的空间广阔、潜力巨大。我们将把湖州的好经验、好方法带回去,在咸宁大地开花结果。希望两市紧密携手,进一步加强交流与合作,互促共进,在更宽领域、更高层面开创合作共赢的新局面。

市领导张方胜、镇方松、闫英姿、蔡光兴、周力等,咸宁经济开发区、各县市区主要党政负责人以及市直相关部门负责人参加学习考察。



粮食又丰收了

14日,崇阳县青山镇铺前村种粮大户吴正刚正在田间用大型收割机收割稻谷。

吴正刚说:“今年亩产达到了1200斤左右,县粮管所的收购价为每斤1.38元,我已卖了十多万斤粮食了,估计年收入可达30万元左右。”

据了解,今年崇阳县粮食面积达到43.96万亩,总产达到21.95万吨,比去年增加2.24万吨,全县粮食喜获“十一连丰”。

记者 张大乐
特约记者 汪淑琴 摄



的士收费怎能强行“四舍五入”

○ 邓昌炉

让人难以接受的是,的士司机不找零的现象还非常普遍,不仅我很多次遇到,身边的同事和朋友也都遭遇过。

奇怪的是,很多的士司机竟然认为“四舍五入”收取的士费很“正常”,如果偶尔遇到乘客不同意,有的推脱说“没有零钱找”,有的强词夺理说“都是这么收的”;有的甚至责怪乘客小气。事实上,为5毛钱的找零问题发生司乘纠纷时有发生。

的确,5毛钱不算多,但其产生的坏影响不可小视。这是因为,强行“四舍五入”收费,实际上就是霸王规则,就是宰客。而当这种“宰客”成为一种常态时,本质上就破坏了社会的公平公正。

的士是城市文明的“移动窗口”,乱收费不但破坏本地市民对出租车行业的印象,更会破坏咸宁的对外形象。

小事不可小觑。即便是“5毛钱的乱收费”问题,也得较真整治。一方

面,出租车管理部门要加强教育、管理和查处,决不能容许这种“乱收费”形成风气;另一方面,广大的士司机要自觉按实际计价收费,做文明司机。同时,广大市民要提高维权意识,主动制止此类宰客行为发生。

香城时评
xiang cheng shi ping

何文奎的“最美一跃”

记者 王凡 通讯员 王晗 蔡灵花

当日下午3点许,何文奎去菜园修补因暴雨受损的篱笆。途径水塘,3个小孩子正在水塘内玩耍,他嘱咐孩子尽快离开。

一会儿,正在劳作的何文奎突然听见水塘传来喊叫声。意识到情况不妙的何文奎,连忙甩开锄头,疾步跑向水塘。眼见一个小孩在水塘中挣扎,头部时浮时沉,塘边的两个小孩早已呆若木鸡。

顾不得从入口处进入池塘,何文奎徒手翻越1.5米高的防护墙,不慎坠跌,摔伤右臂。来不及思量,他纵身一跃,径直跳入池塘。因水位上升,水塘淤泥较多,何文奎深陷水中,水漫过头顶。

他不断用力探游,游到落水孩子身边,用力抱着孩子的腿,使劲往上托

举。约3分钟后,两人得以上岸。所幸孩子生命状况良好,只因惊吓半天愣着说不出话。

全身湿透的何文奎,体力不支,上身多部位被划伤,摔伤的右臂疼痛不已。在闻讯赶来的村民帮助下,赶往崇阳县中医院检查,经诊断为右手桡骨骨折,部分软组织受伤。

被救孩子的爷爷登门感谢,几度哽咽:“要不是你及时发现相救,我孙儿可能就没了,你是我们家的大恩人。”家属表示,愿承担何文奎一切治疗和后续费用,但他婉言谢绝。

“都是乡里乡亲,别往心里去,你的孙子就是我的孙子,看到孙子不幸落水,我去救他这很平常啊。”何文奎笑着说。

“文奎是个老实人,平时话不多,心地好。”村干部说,他前两年办理的退休,每个月仅千余元的退休金,家境并不殷实,一直闲赋在家。

何文奎的事迹传开后,引发村民赞叹和思考。周边的村民甘仕源说:“他往水中一跃救人,心里只有别人,值得敬佩!”

培育和践行社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
南鄂楷模